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особистості, зокрема в період юності, коли відбувається формування 
позитивної самоідентичності. Таким чином, розуміння проблем 
соціалізації молоді в сучасних умовах є важливим для сприяння адаптації 
та розвитку індивідів у суспільстві. 
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Кожного дня, кожної хвилини людина відчуває емоції. Емоції – це 

почуття, які спричиняють фізіологічні та психологічні зміни, впливаючи 
на мислення й поведінку людини. В наш час емоції розділяють на погані 
та хороші, але цього не варто робити, оскільки в людини є 10 вроджених 
емоцій, які вона може проживати протягом дня.  

Емоції відіграють важливу роль у прийнятті рішень. Ми звикли 
думати, що вірні рішення мають бути лише раціональними та 
обдуманими, а емоційні рішення – зазвичай це погані рішення. Але ж  не 
можливо прийняти рішення тільки з раціональної або тільки з емоційної 
сторони. [1] 

Дослідник Клейман П. виділяє наступні види емоцій, вони базуються 
на контексті  рішень[1]: 
· Інтегральні – емоції пов’язані безпосередньо з вибором, з яким 
стикається людина. Ці емоції, викликані самим рішенням. Наприклад, 
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почуття сильної радості від здійснення мрії. Часто саме ці емоції 
впливають на саме рішення. Але, такі емоції не завжди корисні, адже 
у людини можуть бути сильні переживання, що виникають через 
передчуття результату. Але ці емоції можуть ґрунтуватися 
на неправильному сприйнятті через упередженість людини. 
· Випадкові - це поточний настрій, почуття як інформація. Людина 
використовує поточні стани для побудови суджень. Це фонові емоції, які 
відчуваються на задньому плані і які не мають нічого спільного з самим 
рішенням. Наприклад, настрій у момент вибору. Випадкові емоції 
найчастіше мають неусвідомлені впливи. Іноді вони можуть бути 
корисними, якщо вони протидіють шкідливим інтегральним емоціям. 

Проаналізувавши види емоцій, що на раціональну оцінку потенційних 
ризиків сильно впливає поточний настрій і випадкові емоційні стани, 
більшість людей цього не усвідомлюють і вирішують щось без 
урахування цих фонових емоційних станів. Крім того, в контексті 
ухвалення рішень можна умовно розділити емоції на негативні 
та позитивні. Перші з них підштовхують людину до вибору варіантів 
рішення з високим ризиком та значними результатами, адже людина 
прагне нагород, щоб врівноважити складний поточний стан. Також, 
негативні емоції - це реакція на загрози з еволюційної точки зору. Вони 
звужують увагу та посилюють фокус до деталей. Позитивні ж емоції 
допомагають людині зберігати поточну ситуацію, уникаючи ризикованих 
рішень, тобто ці емоції утримують людину в зоні комфорту. 
З еволюційної точки зору, позитивні емоції сигналізують про безпечну 
ситуацію, розширюють увагу і надають перевагу загальній картині 
деталей. [2] 

Також, коли людина щось вирішує, відіграють роль безпосередні 
та очікувані емоції. Безпосередні - це переживання, які відчуває людина 
під час ухвалення самого рішення. Користь таких емоцій в тому, що вони 
можуть допомогти розставити пріоритети при обробці інформації або 
допомогти глибше міркувати. Очікувані емоції - це передбачення того, 
що люди буде відчувати при отриманні певних результатів. Іншими 
словами, це передчуття майбутнього, яке дозволяє планувати своє життя. 
Вони допомагають людині визначити в якому напрямку варто діят для 
довгострокового благополуччя. [3] 

Отже, узагальнюючи вище сказане, можно зробити висновки, що 
емоційні рішення впливають на наше життя, в цих умовах іде постійне 
перенавантаження інформацією, їх важливість зростає, вони знижують 
розумове навантаження для ухвалення несуттєвих рішень і також дають 
можливість раціонально вирішувати більш складні питання. [4] 



Напрям «Гуманітарні науки».Том.1 

360 
 

Список літератури 
1. Клейнман П. Психологія 101: Факти, теорія, статистика, тести й 
таке інше! / пер. з англ. Ю. Дзекунова. Харків, 2022. 236 с. 

2. Як емоції впливають на наші рішення? NV подкасти : веб-сайт. 
URL: https://podcasts.nv.ua/episode/8972.html 

3. Емоційна складова в механізмі прийняття рішень, пов'язаних з 
ризиком : веб-сайт. URL:  
https://www.researchgate.net/publication/341830469_Emocijna_skladova_v_
mehanizmi_prijnatta_risen_pov'azanih_z_rizikom 

4. Ітан Кросс «Внутрішній голос» національний бестселер США. 
Переклав з англійської Остап Гладкий. Лабораторія, Київ 2021 

Науковий керівник: Анжеліка КОКАРЄВА, 
канд. пед. наук, професор 

 
 

УДК 37.013.32: 159.98 (043.2)  
Марія ПАТРУЛЬ 

Український державний університет імені Михайла Драгоманова, Київ 
 

ПРОБЛЕМА ОСОБИСТІСНО-ПРОФЕСІЙНИХ  ЯКОСТЕЙ 
МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ АВІАЦІЙНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ  

У ПСИХОЛОГІЧНІЙ НАУЦІ 
 

Людський фактор в авіації відіграє ключову роль в забезпеченні 
безпеки польотів. Світова статистика авіаційних катастроф спричинена 
людським фактором, який включає помилки екіпажу, необережність 
пілотів, недотримання процедур чи відхилення від стандартів безпеки - 
становить близько 80% [6]. Для запобігання авіаційним катастрофам, 
пов'язаним з людським фактором, важливим є професійна підготовка 
авіаційних фахівців, регулярне підвищення кваліфікації, тренування 
екіпажів в екстремальних умовах, використання сучасних методів 
навчання та оцінки здатності до прийняття рішень в небезпечних 
ситуаціях.  

Сьогодні в українських закладах вищої освіти та льотних академіях 
здійснюється підготовка пілотів, диспетчерів з управління повітряним 
рухом, інженерів авіаційної техніки, аеронавігаційної інформації, 
радіолокаційного комплексу,  спеціалістів з авіа- та ракетобудування, 
фахівців з авіаційної логістики, з електротехнічних систем  
електроспоживання, із світлотехніки та  джерел світла тощо.  


